

桃花深处 共赏春意盎然



本报记者 岳阳 摄

本报讯(周雨婷 程婧 谭仕禄 胡馨蕊)又是一年桃花季,清风花语,春和景明。近日,叶集区第五届桃花梨花艺术节盛大开幕,活动以花为媒,融合“诗词”“集市”“桃花”“汉服”等特色元素,创新场景呈现方式,让群众在平岗花海开启一场春日盛会。

今年的艺术节内容丰富,形式新颖,现场设置了桃花诗会、“桃园汉服”游园、农产品展销区、主题集市等趣味活动。水墨丹青绘桃韵,雅乐飘飘品花香。在诗会现场,诗人书画家在桃园旁以“桃”为题做诗、挥毫泼墨,主持人与观众以桃花雅集、桃花诗词为主题进行互动,将春天的气息、桃花的韵味与书画的雅气,融会贯通,跃然纸上。

身着汉服的“桃仙子”,穿梭在万亩桃林间,她们细嗅花香,明眸生辉,举手投足风情万千,把汉服的含蓄、轻盈、飘逸之美,演绎得淋漓尽致,为本届桃花梨花艺术节增添了韵味内涵。游客马翠说:“今天游园会,我们身着汉服,走在桃林间,仿佛穿越到古代,希望能把汉服文化传承下去,让更多的人通过汉服认识到中国文化。”

主题集市人头攒动,摆着多辆布置精致的小摊,映入眼帘的有特色小吃、汉服租赁、农产品展销等多种摊位,行人穿行在集中市,或驻足品鉴,或沟通交流,一片热闹景象。

集市特产展示摊主的程博雅说:“今天展示了我们叶集的特产,包括自榨茶油、空心挂面、土鸡蛋,还有叶集羊肉,非常感谢这个桃花节的举办,能够给我们展示的机会,让更多的人了解到我们叶集的特产。”

据悉,“无事”找书记·六安市叶集区第五届桃花梨花艺术节聚焦“飘香果岭、画卷叶集”,以“无事”找书记党建引领基层治理工作为抓手,大力发展乡村旅游产业,带领群众笑起来、玩起来、乐起来,进一步提升现代化幸福叶集建设的知名度、美誉度,着力打造宜居宜业和美乡村。



特色房车乐游叶集

王昕宇 李根

清晨,叶集区三元镇“江淮果岭一号房车营地”里热闹非凡,农户的吆喝叫卖着新鲜的时令蔬菜,天然纯正的土鸡蛋、鸡鸭鱼等一一陈列。“一大早这里就摆满了新鲜的蔬菜,像个小型集市一样。原来房车营地还可以有农户卖菜,卖的都是当地的土特产。我们采购了鸡蛋、蔬菜,还有纯天然的走地鸡。”来自辽宁的车友郑明介绍道。

近年来,叶集区坚持生态优先、绿色发展,整合生态人文资源,大力发展乡村旅游,将房车旅游与农业、文化等产业和新型城镇化、美丽乡村建设融合发展,打造“江淮果岭1号房车营地”,进一步放大自驾游、旅居车旅游的辐射带动作用。

房车营地可容纳百余辆房车,充电桩等配套设施一应俱全,现代化房车与周边树林、池塘、夜晚风光相映成趣,为广大车友创造了舒适安全的旅游环境。黑龙江的车友刘行春开心地说道:“从东三省一路走过来,来到六安叶集,感受到三元的新生。这里的房车营地让人眼前一亮,这是我目前驻车过夜最大、设施最齐全的营地。”

随着旅游市场逐渐从观光型向休闲度假型转变,以及自驾游市场的快速发展,个性、私密、自由成为越来越多人追求的旅游品质,其中房车旅游在旅游市场中的吸引力与日俱增。房车旅游等新兴出行方式,成为引领旅游供给侧结构性改革、推动旅游产业向中高端迈进的重要载体之一。

叶集文旅负责人表示,叶集区将持续打好特色旅游产业发展的经济牌,始终把高质量融入美丽宜居与活力乡村建设,大力唱响“江淮果岭”品牌,让休闲旅游产业成为乡村振兴的重要引擎。

“三美”乡村 宜居宜业

本报讯(武福勇 记者 宋金婷)近年来,叶集区孙岗乡全面推进乡村振兴,在特色产业、生态环境、乡村治理上发力,乡村面貌日新月异,努力绘就产业兴旺、生态宜居、治理有效的美丽乡村新画卷。

筑牢产业支撑,绘就生产美的美丽乡村画卷。紧紧围绕“果岭”“稻虾”两大主导产业,不断推动特色产业做大做强。大力推进稻虾种养基地建设,全乡发展稻虾产业2万余亩,建成高标准稻虾基地近2500亩。全力推进江淮果岭“双万工程”建设,建成标准化果园1000余亩,完成低产林改造900亩;建成“万户庭院”1200余户,种植桃梨等果树5万余棵。打造以兴洪大道沿线为主的江淮果岭旅游观光采摘线路,以泉河沿线为主的稻虾综合种养产业发展基地,推进产业融合发展。

打造宜居环境,绘就生态美的美丽乡村画卷。有序推进农村厕所革命,坚持质量第一,落实全过程监管,累计完成改厕3000余户;建立粪污清掏及管护长效机制,实现常态化服务保障。做好日常垃圾清运,广泛动员群众参与,推动人居环境整治向村庄、户内延伸。大力推进美丽乡村建设,结合区域地形地貌、人文积淀、产业特色,建成美丽乡村中心村11个,正在实施美丽乡村中心村1个。

实现共治共享,绘就生活美的美丽乡村画卷。不断加强基层党组织建设,切实增强支部的凝聚力和向心力。划分基层网格105个,配备网格长105名、专职网格员252名,主动化解基层矛盾纠纷,积极解决群众难题。开展“五必访”“五必知”行动,全覆盖走访,在下沉一线访民情、察民意;探索“桑下谈”等特色模式,引导群众共商、共议、共策。结合新时代文明实践站,建立服务项目品牌,用活积分制,鼓励群众参与各类社会实践。



本栏责任编辑:宋金婷 E-mail:945752768@qq.com

我市下达财政衔接推进乡村振兴补助资金2.98亿元

本报讯(施才)近日,市财政局第二次下达2023年市级财政衔接推进乡村振兴补助资金8800万元,加上2022年底提前下达的21000万元,2023年市级累计下达衔接资金29800万元,保持财政支持政策和资金规模总体稳定。

我市全面开展二〇二二—二〇二三年财政绩效评价

本报讯(施邦)近日,六安市全面开展2023年财政绩效评价工作,评价范围和层级进一步拓展,评价方式方法不断创新。

精准选取评价对象,树立评价“风向标”。评价范围涵盖“四本预算”,共15个评价对象,包括12个重大项目、1个部门整体、1项财政政策和1个下级政府财政运行,涉及财政资金100亿元。评价对象的选取围绕市委、市政府重大决策部署,聚焦影响力大、社会关注度高的重点领域,同时,坚持问题导向,将部分巡视巡察、审计发现问题较多的政策和项目纳入评价范围。

科学制定评价方案,规范评价“说明书”。制定财政评价工作方案,细化评价时间表和路线图。采取“双评审”和“双报告”方式开展评价,即评价工作评价报告和评价报告均需经过专家评审,在15份评价报告的基础上,进一步撰写总报告报送市政府和市人大常委会,按照评价任务难易程度分别从省级和市级预算绩效管理第三方机构框架协议中选择第三方机构引智借力。

严格评价质量管控,制定评价“度量衡”。评价前,通过政策梳理、座谈走访、现场勘察等,充分做好评价前调研,设计评价指标体系。评价过程中,科学采集数据,收集评价相关资料,完善工作底稿,并对数据进行汇总、分析,衡量财政资金使用情况,为改进管理、优化资源配置提供依据。

注重拓展评价成果,增加评价“附加值”。通过绘制评价前准备、项目调研、现场评价、报告撰写、评价完成5个阶段的思维导图,不断总结评价工作经验,培养锻炼评价工作队伍,提升评价能力和水平。同时,“以评带培”,帮助被评价部门单位完善预算绩效管理,规范业务部门单位完善绩效管理,推动分行业、分领域绩效评价库优化升级。

文化振兴 塑形铸魂

本报讯(邵晓宇)为深入学习贯彻党的二十大精神,推进文化自信自强,叶集区三元镇坚持把发展文化事业作为满足人民精神文化需求的基本途径,以开展“无事”找书记活动为抓手,为乡村文化振兴注入强劲动力。

加强文化阵地建设。该镇整合现有资源,提升村(社)综合文化服务中心,按照“七个一”和“八个有”的建设标准,打造新时代农民文化乐园。深入挖掘乡土文化人才,组建镇村文艺院团队伍22支,聘用文化管理员,为乡村文艺繁荣提供组织保障。建设3个镇全民健身广场和室内运动中心,贯彻落实“快乐健身行动”,打造“十五分钟健身圈”,同时,定期对各村(社)体育器材进行检查维修,为群众健身安全保障护航。

大力弘扬传统文化。持续开展“我们的节日”系列文明实践活动,传承弘扬中华优秀传统文化。今年以来,先后举办镇、村“‘无事’找书记农民春晚”文艺演出11场,“文化进万家”送春联活动4场,组织文化志愿者开展春节、元宵节传统民俗踩街活动2场。同时,举办“乡村艺校”少儿书画公益培训班,进一步落实“无事”找书记乡村文化惠民工程。

深挖农耕文化资源。打造集农耕文化、非遗文化、历史人文风情于一体的乡村旅游、研学集聚地,建设农耕展览馆、民间艺术馆、非遗作坊等一批劳动教育实践基地。筹备举办第五届农耕文化节,全面展示乡村振兴新面貌、农业产业新成就以及新型农民新风采,以此吸引游客体验农耕文化,带动乡村旅游收入,助力乡村振兴。

市场、加工厂房建设,预计可实现年收购小龙虾1.8万吨,进一步形成区域性小龙虾集散地,补齐叶集区小龙虾产业链短板。

拓宽销售渠道,增加农民收入。围绕稻虾种养主导产业,该镇坚持拓宽思路、创新方法,坚持机械强农、科技强农,切实推进“田成方、路相通、渠相连”,发展规模化、机械化、科学化种养模式,发展绿色生态农业,同时创建“徽韵大别山”“娥眉州”等农产品特色品牌,大大提高农产品知名度。积极探索农业“大托管”、订单农业等生产模式,加强与上海、合肥等城市稻米、龙虾、蔬菜需求对接,以省农科院、湖北潜江种养殖专家建议为指导,发展产量更高、收益更好、市场销路更畅的稻虾。着力创新销售方式,探索“电商+”“红色文化+”等农产品消费模式,大力拓宽农产品销售出路,让更多的农户成为收入高、生活好的新型农民。

引进品牌企业,优化农业结构。坚持紧紧围绕我市“6969”“138+N”等工程,做好“土特产”文章,全力支持发展稻虾种养特色产业。大力引进、挖掘、培养一批有情怀、有实力、有经验、有市场的规模种养户,以大户带小户、以点带面的方式先后引进洪达米业等农产品深加工企业,在全镇推广整村土地流转、统一规划、统一建设、统一管理,帮助群众增收,延伸农副产品产业链条。围绕延链、补链、强链,积极拓宽稻虾产业发展模式,引进六安市康锦农业科技有限公司投资小龙虾交易

弘扬雷锋精神 助力环境治理



为弘扬和践行新时代雷锋精神,践行全心全意为人民服务的宗旨,3月22日,市财政局开展“学习雷锋精神 奋进赶超争先锋”主题党日

活动中,市财政局党员干部前往金寨县槐树湾乡码头村,开展新时代文明实践农村人居环境治理志愿服务活动。志愿者们不怕脏、不怕累,拿起铁锹、铁叉等工具,对农村道路两侧乱堆乱放的杂物、枯枝等进行清理。同时,志愿者们还向群众宣传人居环境整治的意义,号召群众共同参与环境整治,打造干净家园。

市财政局各党支部将联合组建学雷锋志愿服务队,大力弘扬雷锋精神,让更多的党员干部自觉加入到学雷锋志愿服务活动中来,让雷锋精神在财政部门蔚然成风。宗文/图

为切实保护消费者的合法权益,努力营造公平、诚信、和谐的消费环境,日前,六安市财政局联合金寨县油坊店乡新时代文明实践所、司法所、平安办、食安办开展“提振消费信心”——“3·15”国际消费者权益保护日宣传活动。活动通过设立宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料、解答相关咨询等方式开展,积极向广大消费者宣传消费维权方面的常识和法律法规。普法志愿者们向来往群众发放《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国食品安全法》等宣传材料,细心讲解真假鉴别、食品安全、消费投诉、信用建设等相关知识,耐心解答居民的相关提问,引导他们科学、合理消费。随后,志愿者们带着宣传资料来到附近的超市、茶厂、商店、饭店等场所进行普法宣传,提醒经营者要守法、诚信经营。

通过活动的开展,进一步提高了消费者维权意识,培养了健康消费理念,营造出诚实守信的营商环境。宗文/图

六安财政落实普惠金融政策助企纾困

本报讯(施才)去年以来,市财政局以“增量、扩面、降费、提质”为导向,积极落实各项普惠金融政策,满足我市中小微企业及个体工商户各类金融需求,支持实体经济发展,持续提升社会福祉。

贴息促进创业贷款稳就业。持续扩大创业担保贷款覆盖范围及规模,对符合条件的10类重点就业群体和符合条件的小微企业贷款额度提升至50万元、300万元;贷款年限放宽至2年,可循环贷款3次,并给予相对应的利率补贴。2022年,全市共兑现创业担保贷款财政贴息资金7897万元,推动发放创业担保贷款13.46亿元,直接带动就业9538人,间接带动就业1.9万人。

奖补支持挂牌融资促发展。积极完善落实财政奖补政策,鼓励引导辖内创新型、高新技术企业,在省区域性股权交易市场挂牌,为其在提升融资能力、丰富融资渠道、增强股权流动性等方面提供支持,助力企业做大做强。2022年,全市共兑现财政奖补资金1549万元,推动区域性股权交易市场成功挂牌企业83家。同步实施“免申即享”,企业足不出户即可享受奖补资金“送上门”。

保险深耕农业农村惠民生。通过调整优化保障对象、产品组合、保险费率、财政补贴等措施,切实兜底民生保障。2022年,实现产粮大县完全成本保险和收入保险全覆盖,中央政策性农业保险保费规模40771.82万元,理赔35734.3万元;提高特色保险市级财政补贴比例至25%,保费规模18581.98万元,理赔10938.89万元;推深“防贫保”筑牢防贫保障网,保费规模5750.88万元,理赔1983.91万元,共惠及农户31.53万户(次)。

担保降费促进融资活力。积极引导我市政府性融资担保机构持续聚焦支小支农主业,不断降低融资费用,努力丰富融资产品体系,切实强化金融支撑,提振中小微企业信心。2022年,全市新增融资担保金额1313951.01万元,其中:“支农支小”业务规模1224379.49万元,占比93%。全市担保费率均降为1%及以下,霍邱县、叶集区担保费率降为0.8%;专精特新、科技型等重点领域企业担保费率均降为0.6%。

市财政局各党支部将联合组建学雷锋志愿服务队,大力弘扬雷锋精神,让更多的党员干部自觉加入到学雷锋志愿服务活动中来,让雷锋精神在财政部门蔚然成风。宗文/图

保护消费者权益 提振消费信心

为切实保护消费者的合法权益,努力营造公平、诚信、和谐的消费环境,日前,六安市财政局联合金寨县油坊店乡新时代文明实践所、司法所、平安办、食安办开展“提振消费信心”——“3·15”国际消费者权益保护日宣传活动。活动通过设立宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料、解答相关咨询等方式开展,积极向广大消费者宣传消费维权方面的常识和法律法规。普法志愿者们向来往群众发放《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国食品安全法》等宣传材料,细心讲解真假鉴别、食品安全、消费投诉、信用建设等相关知识,耐心解答居民的相关提问,引导他们科学、合理消费。随后,志愿者们带着宣传资料来到附近的超市、茶厂、商店、饭店等场所进行普法宣传,提醒经营者要守法、诚信经营。

市财政多渠道便民发放会计证书

本报讯(宗禾)六安市财政局深入贯彻省、市“一改两为”提升工作效能大会精神,将会计专业技术初、中级资格证书发放列入政务服务便民事项,多渠道做好2022年会计中级资格证书发放工作。

目前,市财政局四个渠道办理会计证书发放,一是通过“皖事通”APP办理。在我市考试且成绩合格的考生可登录“皖事通”APP,通过消息栏点击证书发放信息,进入证书发放系统,填写地址、联系方式等信息后,财政窗口即通过EMS免费送达。二是长三角政务地图“掌上办”。考生登录长三角政务地图,搜索“安徽省会计专业技术中级资格证书证书”,点击“掌上办”申请,填写信息后即可快速发放。三是安徽政务服务网“网上办”。考生登录安徽政务服务网,搜索“安徽省会计专业技术中级资格证书证书”,填写相关信息后申请快速发放即可。四是市财政局窗口办理。考生可携带有效证件或委托相关代领人到市政务服务中心二楼财政窗口领取证书。

市财政局各党支部将联合组建学雷锋志愿服务队,大力弘扬雷锋精神,让更多的党员干部自觉加入到学雷锋志愿服务活动中来,让雷锋精神在财政部门蔚然成风。宗文/图

市财政局各党支部将联合组建学雷锋志愿服务队,大力弘扬雷锋精神,让更多的党员干部自觉加入到学雷锋志愿服务活动中来,让雷锋精神在财政部门蔚然成风。宗文/图

市财政局各党支部将联合组建学雷锋志愿服务队,大力弘扬雷锋精神,让更多的党员干部自觉加入到学雷锋志愿服务活动中来,让雷锋精神在财政部门蔚然成风。宗文/图

市财政局各党支部将联合组建学雷锋志愿服务队,大力弘扬雷锋精神,让更多的党员干部自觉加入到学雷锋志愿服务活动中来,让雷锋精神在财政部门蔚然成风。宗文/图



六安市财政局发布 微信公众账号